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PELLEHWUE ONEPATOPHbIX YPABHEHUWI
ABYXLWAroBbIM UTEPALIWOHHBIM METOJOM

Jlanwok 10.B.
YO «bpecmckuli 2ocy0apcmeeHHbIl yHusepcumem um. A.C.ITywkuHay, 2. bpecm
HayyHb 1t pykosodumens — Mambicuk O.B., kaHO. ¢ou3.-Mmam. HayK, doueHm

MockorbKy HEKOPPEKTHbIE 3a1a4M NOCTOSIHHO BO3HUKAKT B MHOMOYMCIIEHHBIX MPUMOXEHNSIX
MaTemaTuku1, TO npobrnema ux peLeHns u paspaboTka METOAOB WX PELUEHUS SBASIETCS aKTy-
anbHol. B paboTe npeanaraeTcs ABYXLIArOBbIA METOA MTEPaLMU PELIEHUS HEKOPPEKTHbIX
3agay. Llenb nccnenosaHns — aokasatb CXOAMMOCTb METOAA W MOMYYUTb OLEHKM MOrpeLLHO-
CTU B UCXOAHO HOpMe rnbbepToBa NpocTpaHcTBa. MeToAoNoM4YeCcKkon OCHOBOW UCCNeaoBa-
HUS IBNSIETCA 00LLas TEOPUSt HEKOPPEKTHBIX 3aay, ANeMeHTbl (DYHKLMOHANBHOM U MaTeMa-
TUYECKOTO aHarnn3a, BblYMCIIUTENbHOIM MaTeMATHKN.

B runb6epToBOM NpocTpaHCTBE H peLlaeTcs ypaBHEHUE NepBoro poaa

AX=Y, (1)

rae A — OrpaHnYeHHbI NOMOXMTENBHBIA M CAMOCOMPSHKEHHDBIN OnepaTop, B NPEeANONOXeHU, YTo
HYNb NPUHAZNIEXMUT CNEKTPy onepatopa A, HO He SBNSETCS ero COBCTBEHHbIM 3HayeHeM. Toraa
3ajaya 0 pPaspeLuMMocCTy ypaBHeHUs (1) SBNSETCA HEKOPPEKTHON. Ecnn pelueHne ypaBHeHmus (1)
CyLLieCTBYeT, To Byem uckaTb ero C NOMOLLbH SBHOTO ABYXLLArOBOrO UTEPALIMOHHOTO METOAA

X = 2(E = aA)X,_1 = (E = aA)?X,_» + a2 Ay, Xg =% = 0. )

O6bI4HO NpaBast YacTb ypaBHeHUS (1) M3BECTHA C HEKOTOPOW TOYHOCTBLIO &, T.e. U3BECTHO
Y TaKoe, uTo ||y — y;| < 3. Toraa meTog (2) npumer Bua

_ 2 2 _ _
Xn5 = 2(E ~ aAX1.5 = (E = 0A) Xy-2,5 + 0 “ Ay, Xo5 = X4 5 = 0. (3)
[na meTozoB (2) 1 (3) cnpaBeasnBbI TEOPEMbI.

Teopema 1. imepayuoHHb It memod (2) npu ycnoguu 0< o <— cxo0umcsi 8 UCXOOHOU

HopMe 2unbbepmoga npocmpaHcmea.
Teopema 2. Memod (3) cxodumcs 8 ucxo0HOU HopMe 2urbbepmosa npocmpaHcmea npu

, €CNU Yucno umepayuli N ebibupams 8 3agucumMocmu om & mak,

ymobbl Nd — 0,N — 00, d - O.

Teopema 3. [Tpu ycrosuu 0<o < —— u X = A%z,s>0 0ng umepayuoHHo20 d8yxwa-

) 41|A4|

208020 Memoda (3) cnpagednuga oueHKa noepewiHocmu

[x= 5%+ 2n=-e] [+ Jn- 2o

Teopema 4. OnmumaribHas no N ouyeHka hoepewHocmu 015 Memooa (3) umeem sud

s/(s+1)
HX - %, 5H0|o < [g) 55 /(s+1)e—s/(s+1) (S + 1)(8 + 2)1/(s+1)”2”1/(s+1) (4)
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U nony4yaemcsa npu

-1/(s+1
Noig =1+ (5 6) e S/(s*l)g(s + o)/ (S+1)H 7 (s+7) 2
’ ®)
S
3ameuanne 1. OnmumanbHas no n oueHka noepewHocmu (4) umeem nopsidok O 6S*1 |,

U OH onmumarneH 6 Knacce 3aday C UCMOKOObpPa3Ho npedcmasuMbiMu PeWeHUsMU
x=A5z,s>0 [1].

3ameyvanue 2. OnmumaribHas oueHKa NO2PeWHOCMU He 3asucum om o , Ho om umepa-
UUOHHO20 napamempa o 3a8ucum Ny, (5), U, 3Ha4um, 06bém ebMuCTUMebHOU pabome!.

5
Nonm ObT0 UeNbIM.
MpennoxeHHbIn METOf MOXET BbiTb YCMELIHO MPUMEHEH AN PELLEHNs HEKOPPEKTHbIX 3a-
[lay, BCTPEYAIOLLMXCA B CMEKTPOCKOMUM, aKyCTUKe, CUHTE3e aHTEHH, MaTemaTnyeckoin obpa-
BoTKe JaHHbIX 3KCMIEPUMEHTA, TEMNONPOBOSHOCTH.

[ns e2o0 ymeHbweHus cnedyem eblbupamb o U3 ycrnosud 0<a < U mak, Ymobbl
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WCCNEQOBAHUE MATEMATUYECKOIO OXWUOAHWUA COCTOATENLHOM
OLIEHKW B3AUMHOWU CNEKTPAJIbHOU NNOTHOCTH

Mapuyyk A.1O.
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HayyHbii pykosodumerns - Mupckas E.W., kaHOudam ¢pu3.-mam. HayK, doyeHm

PaccMoTpum SeiACTBUTENbHbIN CTaLMOHAPHbINA CriydanHbin npodece X(1) ={ Xa(t),a:ﬁ},
t0Z, ¢ MX(t)=0, Heu3BeCTHOM B3aMMHON CnekTpanbHOM nnotHocThlo  f_ (A),
A0 =[-n,n), ab=1r.

Myctb X, (0)X, @,....X, (T -1 - T nocnenosatenbHbIX HAabMOAEHMIA, NOMyYeHHbIX Yepes
paBHbIE MPOMEXYTKI BpeMeHm, 3a coctasnstolleit X, (t) npouecca X(t), tOZ, a= Lr.

Mpeanonaraem, 4to ynucno Habntogennn T npeactasumo BBuge T =LN — (L -DK , rge

L - uncno nepecekaowmxcs MHTEpPBanos, cogepxawmx no N HabmogeHun, a K npuHuma-
eT LiesiouncreHHble 3HadeHnsd, 0O<S K < N .

Wcnonb3ys metoauky bpunmuugxepa [. [2], B ka4yecTBe OLEHKN B3aUMHOM CNEKTParibHOM
NIOTHOCTU UCCrefoBaHa CTaTuCTMKa Bida

) = 203w (1 - 25, (2, ()





